

Закрытый военный город Вилючинск с населением чуть более 25 тысяч человек по праву можно назвать криминальной столицей Камчатки. Громкое «звание» небольшой городок получил буквально за последние несколько лет. Такую репутацию помогли заслужить местные жители, которые, видимо, привыкли к тому, что все вопросы здесь решаются с помощью силы, денег и угроз. Минувшие выходные прошли в Вилючинске неспокойно. Возле излюбленного всеми бара «Вавилон» произошла очередная групповая драка. Подвыпившие молодые люди сцепились сначала внутри увеселительного заведения, затем мужчины решили разобраться по-мужски на свежем воздухе, прямо у входа в здание. И тот факт, что буквально в десяти метрах от них дежурил наряд патрульно-постовой службы, совершенно не помешал им устроить драку.

Как только сотрудники полиции увидели драку, они тут же выскочили из машины и бросились разнимать парней. Но не тут то было! Обезумевшие от злости и осмелевшие от алкоголя парни перекинулись на сотрудников ППС. И только после того, как один из полицейских предупредительно выстрелил три раза в воздух, молодые люди успокоились. В результате этого столкновения три ПэПээСника получили ушибы, а у одного было порвано обмундирование. Из десяти человек в отделение полиции доставили и опросили шестерых наиболее активных. На данный момент в камере продолжают находиться трое зачинщиков драки.

Как сообщают в полиции, эти люди неоднократно доставлялись в опорный пункт полиции за хулиганство и появление в общественных местах в нетрезвом виде.

Большинство из молодых парней не имеют постоянной работы. На этот раз вилючинские драчуны могут получить реальное уголовное наказание, если их действия будут расценены как «применение насилия в отношении представителя власти» (статья 318 УК РФ – лишение свободы на срок до 10 лет).

Замечу, что это далеко не первая и, к сожалению, не последняя подобная драка. Возле этого же бара в ночь с 17 на 18 октября 2012 года произошел точно такой же конфликт между отдыхающими. Схема такая же: выпили, начали выяснять отношения сначала в баре, потом перешли на улицу. Но в тот день мужчины решили разрешить конфликт на трезвую голову, в другое время и в другом месте. Встреча была назначена на «краю света» (так местные называют брошенное здание в Сельдевой). С обеих сторон собрались «группы поддержки», но о данном «свидании» стало заранее известно сотрудникам ОМОНа, которые и предотвратили побоище. В ходе операции были задержаны почти полсотни человек. Кроме того, в ходе проверки документов у задержанных, были обнаружены четверо жителей Петропавловска, не имеющих ни прописки, ни пропуска в Вилючинск.

Традиция выяснять отношения «на кулаках» сложилась в Вилючинске не только среди заправских «бандосов». Как оказалось, сами сотрудники пат-рульно-постовой службы не прочь «размяться» во внерабочее время.

На прошлой неделе один из старших сержантов полиции поругался с местными жителями и решил разобраться с обидчиками с помощью друзей в укромном месте. С двумя товарищами (бывшими сотрудниками милиции) полицейский приехал на «стрелку». На всякий «пожарный» случай один из бывших сотрудников милиции взял с собой охотничье ружье (!). Трое обидчиков также явились на место встречи не с пустыми руками, а вооруженные битами. Словесная перепалка быстро переросла в настоящую драку. Когда же бывших и настоящего сотрудников органов внутренних дел

начали банально лупасить битами, мужчина вспомнил про свое пятизарядное ружье-ишко. И бросился за ним к машине. Чтобы не доводить разборки «до греха», он начал стрелять в воздух. Вилючинские «бандосы» прекратили избивать переоценивших свои силы бывших полицейских. Сержант, сильно помятый битами, решил вызвать подкрепление. Вопрос, кто прав, кто виноват отошел на второй план. Если ты прибегаешь к помощи полиции, зачем же тогда вообще надо было устраивать «пацанские» разборки, т.е. по понятиям?

Через полчаса к месту драки подъехали два УАЗа с полицейскими. Все это время обидчики находились под прицелом охотничьего ружья. Наверное, изначально сержант думал, что оппоненты испугаются людей в погонах, но не учел, видимо, что на подобных разборках не имеет значение место работы, важно лишь «какой ты в деле». В общем, старший сержант правильно решил – лучше быть «неправильным», но целым, чем «правильным», но калекой.

Но хулиганят в Вилючинске не только сотрудники полиции и местные драчуны. В эти выходные также стало известно, что поздно ночью неизвестные повредили три иномарки: были отломаны боковые зеркала и так называемые «дворники». Каково же было удивление сотрудников уголовного розыска, когда они установили личности этих самых вредителей: ими оказались две двенадцатилетние школьницы. На вопрос людей в форме «зачем вы это сделали», девочки ответили по-детски легко: «Просто так. Ради интереса». Хулиганки не достигли возраста уголовной ответственности, и теперь за их поступки будут отвечать родители: как за испорченные машины, так и за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей (ведь девчонки все же оказались ночью одни на улице). А малолетних нарушительниц полиция решила поставить на учет в инспекцию по делам несовершеннолетних. Чтоб не повадно было!

Такой маленький городок, но такое обилие криминала, откуда?

В Рыбачьем то и дело ловят наркоторговцев и закрывают наркопритоны, в Приморском – что ни выходные, то драка, даже подростки и те пошли по тропе хулиганства. А ведь Вилючинск носит гордое звание военного города, в Рыбачьем 80 процентов жителей имеют высшее образование. Откуда такой диссонанс: высокообразованные люди и развитый бандитизм, самые высокие на полуострове зарплаты и самый большой оборот наркотиков, закрытое административно-территориальное образование и большое количество нелегальных приезжих?

Эдакий маленький российский город контрастов с ядерным щитом в руках.

Катерина АРТЕМЬЕВА.